

O PROGRAMU Obitelji usmjerena rana intervencija u djetinjstvu

Trogodišnji program „Obitelji usmjerena rana intervencija u djetinjstvu“ provodi Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu (HURID) s partnerima iz Zagreba i Đakova.

Vrste usluga i aktivnosti u programu: podrška roditeljima djece s teškoćama u razvoju, inovativne socijalne usluge i modeli skrbi u zajednici koji pridonose socijalnom uključivanju osoba s invaliditetom

Cilj programa je unaprijediti sustav podrške za djecu s teškoćama u razvoju rane i predškolske dobi i njihove obitelji djelujući kroz dvije grupe aktivnosti:

- izravnim osnaživanjem roditelja djece s teškoćama u razvoju (Marte Meo savjetovanje, radionice Majka dijete, radionice za roditelje djece s teškoćama u razvoju Rastimo zajedno Plus)
- osnaživanjem i edukacijom pružatelja usluga rane intervencije kako bi se unaprijedile njihove profesionalne vještine u radu s djecom i roditeljima, kao i uvođenjem inovativnih usluga za učinkovitu implementaciju obitelji usmjerenog pristupa.

Osnaživanjem pružatelja usluga povećat će se kvaliteta usluga koje pružaju djeci s teškoćama u razvoju rane dobi i njihovim obiteljima. Uvođenjem inovativne usluge www.raniklik.hr stvorit će se uvjeti za bolju suradnju pružatelja usluga u primjeni obitelji usmjerenog pristupa. Kroz suradnju s partnerima te edukacijom i širenjem programa za podršku roditeljima djece s teškoćama u razvoju Rastimo zajedno Plus u Osječko-baranjskoj županiji usluga osnaživanja roditelja će postati znatno dostupnija u ovom, pretežno ruralnom području.



Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu



Centar za socijalnu skrb Zagreb



Centar za socijalnu skrb Đakovo



Dječji dom Zagreb



Udruga za pomoć osobama s teškoćama u razvoju Neven Đakovo



REPUBLIKA HRVATSKA
Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku

Letak je izrađen i tiskan u rujnu 2017. godine uz financijsku podršku Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku.



Hrvatska udruga za ranu intervenciju u djetinjstvu (HURID)
Masarykova 22 • 10000 Zagreb
OIB: 61696311437 • IBAN: HR3423600001102008901
mob: +385 95 9111 487
www.hurid.hr • e-mail: hurid@hurid.hr



SUVREMENI OBITELJI USMJEREN PRISTUP U RANOJ INTERVENCIJI U DJETINJSTVU: ŠTO JE DRUGAČIJE?

ŠTO?	ZAŠTO?
Obitelj je u središtu intervencije...	... jer je dijete član obitelji, a obitelj prirodno okruženje za njegov rani razvoj, a rana intervencija ima dva fokusa: dijete i njegovo prirodno okruženje.
Komunikacija je važna	... jer empatična komunikacija utječe na način kako će se roditelji nositi s novom situacijom. ... jer je razmjena informacija između obitelji i stručnjaka važna za dogovor oko ciljeva poticanja i načina kako ih ostvariti.
Upoznaju se i poštuju obiteljske vrijednosti i potrebe...	... jer je svaka obitelj drugačija i treba uvažavanje kako bi surađivala u provođenju programa rane intervencije. ... jer su učinkovite usluge individualizirane i usmjerene na trenutne razvojne potrebe djeteta i obiteljske potrebe za podrškom.
Odnos s roditeljima je partnerski...	... jer dovodi do učinkovitije komunikacije i suradnje.
Osnažuju se roditeljske vještine poticanja djeteta u svakodnevnim rutinama koje su usklađene s djetetovom krivuljom učenja...	... jer djeca rane dobi imaju kratku pažnju i ograničene mogućnosti sudjelovanja u izolirano strukturiranim intenzivnim aktivnostima. ... jer djeca bolje napreduju ako su specifične strategije poticanja ugrađene u aktivnosti dnevnog života.
Potiče se stvaranje čvrstog odnosa (privrženosti) djeteta i roditelja...	... jer sigurna privrženost pogoduje motivaciji za učenjem i razvoju kognitivne i socijalne kompetencije djeteta.
Stručna potpora za dijete rane dobi pruža se u obiteljskom domu...	... jer tada dijete ne mora putovati do stručnjaka. ... jer se dijete u poznatom prostoru osjeća sigurnije i otvorenije je za suradnju. ... jer se tako lakše otkrivaju i aktiviraju obiteljske snage i čimbenici otpornosti.

USMJERENOST NA OBITELJ

	ŠTO?	ZAŠTO?
INTEGRIRANI PRISTUP	Stručnjaci surađuju...	... jer je integrirani (međusektorski, multidisciplinarni i koordinirani) pristup učinkovitiji od nezavisnih djelovanja različitih stručnjaka kod istog djeteta i obitelji, kako u razvojnoj procjeni, tako i u intervenciji.
	Stvaraju se integrirane usluge...	... jer su bolje usklađene s potrebama obitelji i djece. Integracija usluga odnosi se na proces povezivanja različitih usluga koje se pružaju istoj obitelji s ciljem osiguravanja sveobuhvatnosti.
	Ciljevi poticanja su holistički...	... jer su razvojne domene u interakciji i niti jedna se sposobnost ne razvija u izolaciji.
	U suradnji stručnjaka i obitelji izrađuje se i prati ostvarivanje obiteljskog plana podrške...	... jer je to način da se pojedine terapije i komponente podrške razumiju u vlastitom međuodnosu i u odnosu na obiteljske ciljeve i želje.
	Pružaju se tranzicijska podrška kod mijenjanja programa ili stručnjaka...	... jer ona smanjuje obiteljski stres i osigurava kontinuitet u stručnoj potpori iako se mijenjaju stručnjaci i usluge.
POTICANJE UČENJA U PRIRODNOJ I INKLUZIVNOJ OKOLINI	Podržava se uključivanje djeteta u obiteljske aktivnosti i u vršnjačke skupine...	... jer dijete rane dobi uči životno važne vještine kroz interakcije u prirodnim situacijama, a stvaranjem socijalnih odnosa podržava se uključivanje u zajednicu.
	Metode poticanja ugrađuju se u svakodnevne rutine...	... jer dijete time dobiva mogućnost za brojna ponavljajuća izvođenja u njemu poznatoj i smislenoj aktivnosti, što je uvjet za razvoj i usavršavanje vještina.
	Provodi se rana edukacijska inkluzija...	... jer su istraživačke studije pokazale da djeca s teškoćama u razvoju profitiraju kroz druženje s djecom urednog razvoja.

raniKLIK.hr www.raniKLIK.hr

Tražilica raniKLIK.hr sadrži informacije o:

- tome gdje rade stručnjaci u blizini mjesta stanovanja obitelji koja treba podršku
- uslugama za djecu rane dobi (0 – 7 g.) s razvojnim rizicima i odstupanjima
- uslugama koje će osnažiti zabrinute roditelje
- profesiji stručnjaka u pojedinoj ustanovi

